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Mesto tujcev, študentov in turistov, kjer je
vedno gneča. Še posebej letos, saj se v
Barceloni praznuje univerzalni forum
kultur 2004. To pomeni, da bo od 9.
maja pa vse do 26. oktobra 2004 mesto
polno kulturne hrane: razstav, koncertov,
delavnic, iger, performansov in različnih
tržnic. Za imetnike kartice EURO<26 to
pomeni dobre novice, saj bodo pri ogledu
posameznih prireditev imeli 12 %
popusta, ki ga bodo lahko dobili v vseh
info točkah Foruma 2004, v verigi
najslavnejših barcelonskih trgovin El Corte
Ingles in na terminalih Servicaixa. Letos se
praznuje tudi stoletnica Dalijevega
rojstva, tako da si boste imetniki kartice
lahko s popustom ogledali tudi njegov
muzej v Figuerasu. Več informacij najdete
na: www.barcelona2004.org

KAKO TJA
Z letalom lahko letite z družbo Ryanair za
pičlih 42 evrov (povratna karta iz
Celovca ali Trsta), s Czech airlines pa
lahko iz Ljubljane letite za 53.000 SIT.
Če raje potujete z vlakom, čeprav
potovanje traja zelooo dolgo,
priporočamo karto EuroDomino ali
Interrail za cono, v kateri se nahaja
Španija (www.slo-zeleznice.si). Povratna
vozovnica za vlak iz Ljubljane do
francosko-španske meje stane 32.570
tolarjev, po Španiji pa lahko koristite
vozovnico Eurodomino (najmanj za 3 dni
– stane 18.752 tolarjev za mlajše od 26
let). S kartico EURO<26 nacionalne
železnice RENFE (www.renfe.es) nudijo
20 % popust pri prevozih z vlaki, AVE
nudi 25 % popust za turistični razred in
30-40 % popust na določenih progah
(AVE in TALGO 2000), na vlakih FEVE
pa dobite 20 % popust; izkoristite lahko
tudi 10-15 % popust na avtobusih ALSA –
več informacij: www.carneteuro26.org.
Ena izmed možnosti je tudi, da pokličete
katero izmed turističnih agencij, ki
organizirajo potovanja z avtobusi in se
zmenite z njimi, da plačate samo sedež v
avtobusu.

KAKO KAM
Mesto ima dobro razvito mrežo
avtobusov in metrojev, ki prihajajo dokaj
redno. Cene metroja so izredno ugodne,
splača pa se kupiti tudi dnevno oziroma

barcelo
tedensko vozovnico. Barcelona ni mesto
kolesarjev, saj ima preveč onesnaženja,
hribčkov in avtomobilov. Lahko pa si
vseeno najamete skate ali kolo (16
evrov/dan), za 22 evrov pa ponujajo
tudi vodene turistične oglede mesta s
kolesom. Zadnje čase postaja zaradi svoje
ekološke neoporečnosti vedno bolj
popularen tudi bicitaxi (kolo-taksi).
Navadni mestni taksiji so črnorumene
barve in imajo v taksiju poseben cenik.
Povprečna vožnja vas bo stala 4 evre.
Turistom najema avtomobila ne
priporočajo, saj ima mesto velik problem s
parkirnimi mesti.

FOTO SCENE
:: Sagrada familia - fantastična
nedokončana neogotska cerkev slavnega
španskega arhitekta Antonija Gaudija.
Las Ramblas - najpomembnejša avenija,
polna tržnic in barov, paše za oči in
pisanih motivov.
:: Casa Milla, casa Battlo, casa
Amattler – modernistični arhitekti so s
tremi najbolj nenavadnimi stavbami razbili
monotonijo ugledne ulice Eixample
:: Parque Güell - park, ki ga je s svojimi
enkratnimi skulpturami zaznamoval
Gaudi.
:: Monumento Colon - spomenik
Kolumbu se nahaja v pristanišču.
:: Puerto Olimpico – Barceloneto,
nekdanjo ribiško vasico, so deloma
predelali v olimpijsko vas, moderne lokale
in plaže za OI 1992.
:: Poble Espanyol - muzej na prostem,
maketa v naravni velikosti - več kot sto hiš,
ulic in trgov, ki dejansko res obstajajo v
raznih španskih mestih.

ŽURERSKA DEJAVNOST
Barcelončani ga na veliko žurajo kar po
barih, ki so odprti vsaj do dveh ali treh
ponoči. Še posebej to velja za stari del
mesta, kjer je večina barov nastala v
osemdesetih; odlikujejo se po odličnem
dizajnu in nenavadnih oblikah. Veliko je
tudi angleških, irskih in škotskih pubov.
Imeti morate tudi nekaj kondicije, saj se
Španci odpravijo ven šele po polnoči,
potem pa ne posedajo do jutra samo v
enem baru, ampak hodijo od bara do
bara. Nato se lahko začne drugi del
večera: poplesavanje v nočnih barih, ki so

odprti do desetih zjutraj!
Kar pri nas ob zgodnjih jutranjih urah
predstavljatata masten burek in jogurt, so
v Španiji velja za churros, mastni sladki
ocvrtki, ki jih pečejo kar na cesti. Poleg
tega je treba churrose če pomakati v
vročo čokolado, da dosežete želeni
učinek (še večje) jutranje slabosti. Kult je
kult!
Lahko se odpravite tudi v kompleks
Maremagnum, ogromen nakupovalni
center ob morju. Tam je tudi akvarij, veliko
kinodvoran in restavracij. Ponoči se
Maremagnum spremeni v pravo leglo
barov in nočnih klubov, vendar so cene
malce zasoljene.

KLUBI
:: Baja Beach Club (2300 kv. m.
plesnega manevrskega prostora!)
:: Alfa Club (tip glasbe je odvisen od
dneva)
:: Karma Club (najpopularnejši klub v
centru mesta)

BIKOBORBE
Bikoborbe so še vedno del barcelonskega
vsakdana. Vendar pa priporočamo, da si,
preden se odpravite na ta dogodek,
preberete, kako vsa stvar poteka.
Bikoborba je namreč del zelo stare
tradicije in s seboj prinaša veliko simbolov,
ki jih nepoznavalec ne zna razbrati, npr.
kakšne vloge imajo pri bikoborbi različni
protagonisti, ki se pojavijo v areni, kako
odreagira občinstvo, če hoče izkazati čast
toreadorju, kaj se zgodi z mesom ubite
živali itd.
:: www.torosbarcelona.com
:: www.portaltaurino.com

TUDI SPATI JE TREBA
V mestu je težko najti poceni prenočišče,
ki bi bilo še v centru, predvsem zato, ker
je Barcelona tako popularna izletniška
točka mladih, zato priporočamo, da si
posteljo rezervirate ali preko interneta ali
telefona. V hostlih se večinoma cene
gibljejo od 25 do 45 evrov
(www.milisa.com/P.Bahia/bahia.htm,
www.softguides.com/barcelona/,
www.itacahostel.com) v mladinskih hotelih
pa od 7-20 evrov, vendar pa je ponekod
obvezna karticazveze mladinskih hotelov,
ponekod pa je za brisačo in posteljnino
treba celo doplačati 2 evra.
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Prav tako opozarjamo na različen čas
zapiranja mladinskih hotelov; nekateri se
namreč zaprejo že zelo zgodaj!
:: www.hostelseurope.com
:: www.iyhf.org
:: www.peretarres.org
:: www.kabul-hostel.com
:: www.gothicpoint.com

ZA ŽELODČKE
V Barceloni resda ne boste imeli časa za
stradanje, saj je španska kuhinja zelo
pestra in primerna za vsak želodček.
Glede na to, da ste ob morju, velja
poiskusiti nekaj morskih specialitet kot sta
paella (rižota z morskimi sadeži) in fideua
(rezanci z morskimi sadeži). Ker Španci
veliko prostega časa preživijo s prijatelji v
barih, se tam da tudi zelo dobro jesti – za
majhno lakoto je poskrbljeno z majhnimi
porcijami hrane, ki se jim reče tapas. To so
ponavadi majhni grižljaji hrane kot npr.
majhni sendviči ali pa kos španske
krompirjeve tortille. Vse to lahko pošteno
zalijete s sangrio, odličnim vinom,
šnopčkom (oruju) ali pa s pivom (npr. San
Miguel), ki ga v določenih barih prodajajo
v velikih “epruvetah” kar na metre! Tako si
lahko privoščite edinstveno priložnost, da
natakarju rečete: ”En meter piva, prosim!”

MESTNI OCVIRKI
:: FESTIVAL SONAR (junij) - festival
elektronske glasbe. www.sonar.es.
:: RESFEST (maj) - festival digitalnega filma.
www.artfutura.org/03/resfest.
:: MEDNARODNI FESTIVAL KLOVNOV
(dvakrat na leto) - predstavijo se najboljši
klovni s celega sveta.
:: SARDANA - vsako soboto in nedeljo ob
6.30 popoldne si lahko ogledate tipičen ples v
krogu, ki ga izvajajo na trgu pred katedralo
na Plaza San Jaume.

TEŽAVE?
Konzulat Republike Slovenije, Via Augusta
120, Barcelona.

VEČ INFORMACIJ
:: www.softguides.com/barcelona
:: www.bcn.es
:: www.barcelonaturisme.com
:: www.barcelona-on-line.es
:: www.salirenbarcelona.com
:: www.barcelonaconnect.com

NAOKOLI
MUZEJI IN GALERIJE
V mestu je okoli 150 galerij, kjer
razstavljajo sodobna umetniška dela:
:: Muzej sodobne umetnosti (prikaz
zadnjih umetniških trendov),
:: Fundació Joan Miró (stalna zbirka
Mirójevih del, občasno pa razstavljajo tudi
dela sodobnih umetnikov),
:: Museu Picasso (Picassova
najpomembnejša dela),
:: Muzej voščenih lutk (palača, ki zelo
verodostojno predstavlja življenje v 19.
stoletju),
:: Erotični muzej (zgodovina spolnosti od
Grkov do naše dobe).

EKSKURZIJE
Montserrat je 1200 m visoka gora, ki
spada v področje narodnega parka. Na
njej se nahaja samostan. Na vrhu sta tudi
knjižnjica, ki hrani več kot 300 000 knjig,
in  muzej, v katerem so slike Dalija,
Picassa in El Greca ter celo egipčanska
mumija.
Montjuic je priljubljena izletniška točka,
ki nudi dober razgled na mesto, do gradu
na vrhu pa pelje žičnica.
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Urša Červ
Bojan Stepančič
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Še 45 dni, 11 ur, 35 minut ...
Do vstopa v EU nas čaka še okrogel mesec,
priprave na praznovanja za obeležitev vstopa
Slovenije v EU pa že tečejo! Pregled dogodkov, ki
se bodo ob tej priložnosti dogajali v aprilu in maju,
lahko spremljate na spletni strani evropa.gov.si/
koledar/.

Center Evropa
Če še niste na tekočem z EU, lahko informacijski
stik z Evropsko unijo vzpostavite v Centru Evropa -
Informacijskem centru Delegacije Evropske komisije
v Sloveniji na Dalmatinovi 4 v Ljubljani. Poleg
posredovanja informacij organizira različne
dogodke, povezane z EU, in redno pripravlja
splošna predavanja o Uniji, njenih politikah in
institucijah, procesu širitve ter o spremembah, ki nas
čakajo po vstopu v EU. V zgornji etaži lahko
obiščete knjižnico EU, v pritličju pa se pogovorite s
svetovalci, preberete domače in tuje časopise ter
brezplačno raziskujete spletne strani Evropske
unije.
Center Evropa vsako sredo popoldne organizira
t. i. evropsko sredo. Različni strokovnjaki
obiskovalce seznanjajo z aktualnimi razmerami na
področju politik EU, vključevanja Slovenije v EU ter
s programi, ki jih na različnih področjih izvaja EU.
Poleg tega pa organizirajo mesečna potopisna
predavanja Potepanja po EU in literarne večere
Z literaturo po EU ter prirejajo filmske tedne.
Informacije o aktualnih dogodkih lahko spremljate
na www.evropska-unija.si/pages/
center_evropa/predstavitev.html, kjer se
lahko naročite na elektronski napovednik dogodkov
in EU novice. Več o EU lahko zveste tudi na spletni
strani evropa.gov.si ali europa.eu.int.

EVROPSKA UNIJA NA KRATKO
Evropska unija je skupek neodvisnih institucij, ki se
medsebojno dopolnjujejo in igrajo pomembno vlogo
pri sprejemanju odločitev. Nekatere odločitve se
sprejemajo na nacionalnem nivoju, spet druge pa
na mednarodnem.

... 3, 2, 1 ... dobrodošli v EU!

:: EVROPSKA KOMISIJA
Je telo, ki Unijo predstavlja navzven in se npr. pogaja z
državami, ki še niso članice. Pripravlja predloge zakonodajnih
aktov, skrbi za izvajanje le-teh in proračunske politike.
Sestavljena je iz komisarjev, ki jih predlagajo države članice, kljub
vsemu pa komisarji ne zastopajo interesov svojih vlad, ampak
delujejo v dobrobit Komisije. Komisijo vodi Romano Prodi.
:: SVET EU
Vsaka članica Unije predseduje Svetu po šest mesecev. Lansko
leto sta bili šefici Grčija in Italija, letos ji predsedujeta Irska in
Nizozemska. V njej so zastopane vlade držav, ki so že članice
EU. Njegova glavna naloga je, da sprejema zakonodajo EU
skupaj z Evropskim parlamentom. Reče se mu tudi Svet ministrov
če npr. obravnavajo temo s področja kmetijstva, se sestanejo vsi
ministri za kmetijstvo.
:: EVROPSKI PARLAMENT
Sestavljajo ga poslanci, ki so izvoljeni vsakih pet let neposredno v
državah članicah. Število poslancev na določeno državo je
odvisno od števila prebivalcev v določeni državi – tako jih ima
Nemčija 55, Luksemburg pa 6. Lahko bi rekli, da parlament
zastopa interese vseh, ki so državljani EU, oziroma da zastopa
politične interese evropskih političnih strank. Skupaj s Svetom
sprejema nove zakone, ki jih predlaga Komisija. Njegovi poslanci
lahko tudi blokirajo sprejem evropske zakonodaje.
:: EVROPSKO SODIŠČE
Skrbi za pravilno in dosledno izvajanje evropskega pravnega
reda v državah članicah in je končni razsodnik sporov, če pride
do njih.
:: RAČUNSKO SODIŠČE
Nadzoruje porabo sredstev skupnega proračuna Evropske unije.
:: EKONOMSKO SOCIALNI ODBOR
Sestavljajo ga predstavniki ekonomskih in socialnih dejavnosti,
predvsem predstavniki proizvajalcev, kmetov, delavcev in
obrtnikov, ki so tam zato, da svetujejo.
:: ODBOR REGIJ
Je sestavljen iz predstavnikov regionalnih in lokalnih organov iz
vse Evropske unije in ima tako kot Ekonomsko socialni odbor
svetovalni status – svetuje Svetu in Komisiji na regionalnem in
lokalnem področju.
:: EVROPSKI SVET
Je nekaj čisto drugega kot Svet EU, saj je najvišje politično telo
EU. Sestavljen je iz predsednikov držav članic in predsednika
Evropske komisije. Sestajajo se v državi, ki predseduje Svetu EU,
voditelji pa na sestankih sprejemajo najpomembnejše politične
odločitve in določajo smernice za prihodnost v politiki EU.
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Kaj študirati?
V tujini je ogromno izbire – več kot pri nas (glej baze na internetu –
Eurodyce, WAD). Priprave vzamejo veliko časa, zato je treba začeti
čimprej, vsaj eno leto in pol pred načrtovanim odhodom. Ko zožite
izbor, je dobro vzpostaviti direkten stik z izbranimi institucijami in tako
dobiti več informacij o pogojih za vpis, možnostih finančne pomoči in
bivanja v študentskih domovih.

Dodiplomski študij ali podiplomski študij?
Naša država finančno v večini podpira podiplomski in magistrski študij,
zato je prevladujoče mnenje, da se hodi v tujino študirat po
dodiplomskem študiju pri nas, kljub temu pa obstaja kar nekaj primerov,
ko se študenti odločijo za študij na dodiplomski ravni v tujini. Zelo
pomemben dejavnik je tudi, ali bo matična univerza priznala opravljen
letnik, prakso ali podiplomski študij v tujini.

Kaj je lahko večja ovira na poti do študija v tujini?
Finance in kup formularjev.
Formularji:
Potrebno se je ob pravem času prijaviti na šolo, pri tem pa upoštevati,
da pošta potrebuje dalj časa, da pride iz Slovenije do npr. ZDA kot pa
iz Ljubljane v Maribor. Zahteve:
:: Prevodi spričeval, ki jih mora potrditi msodno zaprisežen tolmač.
:: Večinoma se zahteva potrdilo o opravljenem izpitu o aktivnem
znanju tujega jezika.

 v tujini
bi študirali

Študent si s študijem v tujini razširi obzorja, poveča samozavest, postane samostojnejši,
izboljša znanje jezika ali se nauči novega, pridobi si številne izkušnje, spozna nove
kulture, naveže prijateljstva ter izgubi marsikateri predsodek. Skratka, bivanje v tujini
prispeva neprecenljiv delež k osebnostnemu razvoju človeka in predstavlja zato močno
referenco pri zaposlitvi.

?
:: Reference. V tujini je navada, da se ob prijavi vedno priloži “dobra
beseda o tebi”, ki jo napiše tvoj mentor oz. učitelj.
:: Ostalo: pridobitev bivalnega dovoljenja, urejanje zdravstvenega
zavarovanja ...
Finance: Veliko srečo imajo tisti, ki jim starši lahko pomagajo. Vsi ostali
presedimo ure in ure na internetu in iščemo sponzorje.To ni mačji kašelj!
Poleg tega imaš stroške, še preden greš v tujino. Poleg potnih stroškov,
šolnine in študijske literature je treba upoštevati še stroške bivanja
(hrana, prevozi, prosti čas).

Informacije o finančne pomoči v obliki štipendij in nagrad:
:: AD FUTURA - objave aktualnih razpisov za dodiplomski in podiplomski
študij v tujini bodo v aprilu 2004. www.ad-futura.si
:: Organizacija ŠOU. www.ljudmila.org/srce
:: Univerza v Mariboru.  www.utrip.net
:: Pozanimajte se o možnostih financiranja na šoli, kjer se boste prijavili,
in v tisti državi, kjer naj bi študirali.
:: Evropska unija omogoča izmenjavo študentov v programu ERASMUS,
ki poteka znotraj programa Socrates. Možna je izmenjava za semester
ali celotno študijsko leto. Finančna podpora je zagotovljena.
europa.eu.int/comm/education/socrates.html

Dodatne strani za v pomoč:
:: Stran večine univerz na svetu: univ.cc
:: Priznavanje diplom in poklicnih kvalifikacij:
     mszs.triglif.si/slo/solstvo/naric.asp
:: Nacionalna agencija programa Mladina, Movit: mladina.movit.si

Lara Mirnik
Audiovizualna knjižnica Evropske komisije


